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Цель: познакомить учащихся с весенними изменениями в живой и неживой природе; уточнить и систематизировать представления учеников о перелётных птицах.

Задачи:

1.Дать представления об изменениях в жизни растений и птиц весной.

2.Продолжать формирование элементов экологической культуры.

3.Воспитание эмоциональной адекватности, эстетического чувства, экологически грамотного поведения в природе.  

4.Коррекция звуковой стороны речи.

5.Формирование мышления, речи, умение обобщать, делать выводы.

Оборудование и наглядность: компьютер, мультимедийный проектор, экран, презентация, игровой материал.

	Действия педагога

	Действия учеников

	Начинаем занятие посвященное весне и гонцам весны- перелётным птицам. 
Вопрос ученикам: - Ребята, какое время года заканчивается?

Давайте послушаем, какие красивые стихи о начале весны писал русский поэт Ф. Тютчев.

Слайд 2

Вопросы воспитателя:
-Какое время года наступает после зимы?
-Какие признаки весны мы наблюдаем?
	«Зима», – отвечают школьники.
Зима недаром злится,
Прошла её пора —
Весна в окно стучится
И гонит со двора.

Ф.Тютчев

Выразительное чтение (Горбадей Ю.)
«Весна», – отвечают дети.

«Солнце светит, тает снег», – отвечают дети.

	Сейчас нам прочитают Юля и Вероника  как о весне писали известные поэты: Тютчев, Фет, Майков.

Слайд 3


	Ещё в полях белеет снег,
А воды уж весной шумят —
Бегут и будят сонный брег,
Бегут, и блещут, и гласят...
(Читает Калачёва В.)
Они гласят во все концы:
"Весна идёт, весна идёт,
Мы молодой весны гонцы,
Она нас выслала вперёд!»
Выразительное чтение (Горбадей Ю.)

	Слайд 4.
	· Уж верба вся пушистая 
Раскинулась кругом; 
Опять весна душистая 
Повеяла крылом. 
(Читает Калачёва В.)


	Слайд 5.
	· Уходи, Зима седая!
Уж красавицы Весны
Колесница золотая
Мчится с горней вышины! 
(Читает Горбадей Ю.)


	Слайд 6.

Отгадаем загадку.

· Дует тёплый южный ветер,
Солнышко всё ярче светит,
Снег худеет, мякнет, тает,
Грач горластый прилетает.
Что за месяц? Кто узнает? 

	Ребята отвечают: - Март.

	Слайд 7.

Что ещё происходит в живой природе, в жизни перелётных птиц весной?

Прилетели грачи-первые из перелётных птиц.

· На Руси грачей всегда берегли, считая их первыми вестниками весны. Во время весенней пахоты грачи поедают вредителей. 

	Дети отвечают, что прилетают птицы с юга, где они пережидали холодное время года.

Ребята слушают голоса грачей.

	Слайд 8.

Грачи прилетают в начале марта. 

« Грачи прилетели, значит, через месяц снег сойдет.» и, как правило, так всегда и происходит. 

Черный грач – чернее ночи,

 Утомился, как рабочий:

 Он за плугом днем ходил,

 Клювом червяков ловил.
	Дети рассматривают грача на слайде.

	Слайд 9.

· Почти одновременно с грачами прилетают скворцы, которые появляется уже в марте. В народе говорится: 
· « Скворцы прилетели, значит, весна пришла!» 

	Ребята рассматривают скворца

	Слайд 10.

Скворец поселился в скворечнике.

Воспитатель: 

Зачем в лесу, или в парке развешивают скворечники.

Скворцы поедают вредителей деревьев, и сохраняют наши сады. 
	Дети рассказывают для чего надо развешивать в лесу скворечники. Чтобы там поселились скворцы.

	Слайд 11.

	Школьники слушают пение скворца.

	Слайд 12.

Зяблик

· К концу марта начинают прилетать зяблики. Про них говорят: « Зяблик прилетел, весну на хвосте принес.» 

	Ребята слушают песню зяблика, рассматривают птицу.

	Слайд 13.

Трясогузка.

· Трясогузка зимует в Средиземноморье, в Ленинградскую область прилетает во второй половине Апреля. 
Кто весной видел трясогузку?
	Дети отвечают на вопрос, слушают пение трясогузки, рассматривают птицу.



	Слайд 14.
Ласточки

· Ласточки прилетают в конце апреля, или в начале мая
· Травка зеленеет,
·  Солнышко блестит,
·  Ласточка с весною 
·  В сени к нам летит.

	Школьники вспоминают, где видели ласточек.

	Слайд 15.

Загадки про птиц

Он прилетает каждый год

  Туда, где домик его ждет.

   Чужие песни петь умеет, 

А всё же голос свой имеет. 

Под крышей я леплю гнездо 

   Из комочков глины. 

   Для птенчиков стелю на дно 

  Пуховую перину. 


	Дети отгадывают загадку: -«Скворец».
Дети отгадывают загадку: «Ласточка».



	Подвижная игра  «Птички в гнездышках»
На игровой площадке (5x5 м) обозначаются цветной водой, линиями или шнурами 3—4 круга (диаметр кругов 1—1,3 м) — это гнезда птичек. Дети-птички размещаются в гнездах. Педагог нахо​дится в центре игровой площадки. Он говорит:
Пришла красавица-весна, Тепло и радость принесла. Где же вы, маленькие птички — Воробушки да синички? Из гнезд скорее вылетайте, Свои крылья расправляйте!

Дети перешагивают через линии очерченных кругов — вылета​ют из гнезд и разбегаются по всей площадке. Педагог «кормит» птиц то на одной, то на другой стороне площадки: дети присажи​ваются на корточки, постукивая кончиками пальцев по коле​ням, — клюют зерна. Затем вновь бегают, прыгают по площадке. Педагог говорит:

Милые птички, Воробушки да синички! В гнездышки свои летите, Свои крылья опустите! Дети убегают в гнезда, перешагивая через линии. Все птички должны занять свои гнезда. Игра повторяется.

Подвижная игра «Скворцы и кошка»
Выбираются 3—4 ребенка — «скворца», один ребенок — «кошка». На всех надеты соответствующие маски-шапочки. Остальные дети по 3—4 человека берутся за руки, образуют круги — «скворечники». В каждом размещаются по 1—2 «скворца». «Кошка» находится в сто​роне. Под легкую веселую музыку «скворцы» бегают по залу врассып​ную. С окончанием музыки появляется «кошка» и старается поймать «скворцов». «Скворцы» прячутся в скворечниках, в которых может находиться не более 2-х «скворцов». Пойманного «скворца» «кошка» уводит в свой дом. Игра повторяется 3—4 раза.
	

	В заключении подводим итог занятия. 

1.Что узнали о птицах? 

2.Когда прилетают скворцы и грачи?

3. Подводим итоги подвижных игр.

4. Награждаем всех за активность, быстроту, находчивость.


	Ребята отвечают на вопросы.
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